

# 海豹“阿依”首次体检报告出炉 系国家一级保护动物斑海豹 104斤的“女娃娃” 在海南晒伤了

## 有轻微脱水以及腹泻,将调整饮食加强营养

南国都市报9月7日讯(记者 路静)9月7日,海南水生野生动物蓝海保育救护中心完成了对海豹“阿依”的首次体检。初步结果显示,“阿依”为国家一级保护动物斑海豹,系雌性未成年个体,当前体重52公斤,目前正在接受专业治疗与营养支持。

体检发现,“阿依”体表存在多处陈旧性外伤,全身脱毛情况严重,口腔黏膜颜色异常发红,背部和颈部皮肤可见明显紫外线灼伤痕迹,尾鳍有两处趾甲断裂。其粪便呈黄色稀便,镜检提示存在大量杆菌。血液检测结果显示,“阿依”有轻微脱水,肝功能及心肌酶指标偏高,胆固醇水平也高于

正常范围。

据专业兽医团队分析,严重脱毛很可能与海南地区高温气候相关,皮肤灼伤由强烈紫外线照射导致,而腹泻可能与其转运前摄入的食物有关。值得注意的是,送检粪便样本为“阿依”在9月6日转运途中、未接受投喂的情况下自行排出的,一定程度上反映了其此前的健康状况。

下一步,救护中心将采取针对性治疗方案:调整饮食配方,加强营养支持,并在饲料中添加胃肠道保护药物以控制腹泻;持续对外体伤口进行清创消毒,促进愈合;适时进行B超检查,评估内脏器官状态并排查胃内异物;同时使用外用皮肤药剂,治疗灼伤部位。

记者将持续关注“送海豹‘阿依’回家”专项行动进展。



海南警察学院首批新生入学。(记者 汪承贤摄)

## 海南警察学院 首批新生报到注册

南国都市报9月7日讯(记者 易帆)秋意渐浓,新程初启。9月7日,海南警察学院正式开学,首批新生陆续到校完成报到注册。作为海南省首所公安类本科院校,该学院的建成填补了海南公安高等教育的空白。

“心情很激动,迫不及待开启新的学习生活。”2025级侦查学专业的新生张同学,她的梦想是成为一名人民警察。如今她顺利考入警校,离这个梦想又近了一步,“入学后就是紧张的军训,我希望能提升体能,磨炼心智,我会刻苦学习,争取成为一名合格的人民警察。”

据悉,海南警察学院是由海南省人民政府举办、省公安厅主管、省教育厅负责业务管理与指导的公办普通本科高等学校,首批设置侦查学、边防管理、网络安全与执法、法学等4个本科专业。今年该学院面向海南省招生300人。

海南警察学院校区位于海口市秀英区,一期项目总建筑面积达12.45万平方米。

## @海南高校新生 来领见面礼 打卡海口可获机票、住宿、餐饮等多重福利

南国都市报9月7日讯(记者 丁文文)9月7日,记者从海口市旅文局获悉,“闯海新生·漫游椰城——2025年海口旅游营销开学季活动”已于近日启动,汇聚海口本地40余家特色商户,为2025级海南高校新生及其亲友,打造一系列沉浸式文旅消费体验,助力新生更快融入海口城市生活,深入感受椰城魅力。

8月29日至9月4日,活动安排志愿者在海口美兰机场、海口东站、海口站、新海港等五大交通枢纽为新生提供暖心服务和实用指引。2025级高校新生抵达以上五个接站点可免费领取官方定制的《海口宝藏打卡本》。凭该打卡本前往全市40家精选主理人门店完成集章任务,即有机会参与超级锦鲤大奖抽奖。奖品包括霸王餐、海口星级酒店住宿以及返乡机票等多重福利。

10月中下旬,活动还将走进海南大学、海口经济学院等高校,开展“海口城市游园会”线下体验活动。参与者还可赢取免税消费券、景区门票等专属礼遇。

## 海医大热带病原生物学教师团队 入选“全国高校黄大年式教师团队”

南国都市报9月7日讯(记者 杜倬荷)近日,教育部公布第三批“全国高校黄大年式教师团队”创建示范活动认定名单和第四批“全国高校黄大年式教师团队”入围名单,海南2个教师团队上榜。

据悉,海南医科大学热带病原生物学教师团队上榜第三批“全国高校黄大年式教师团队”创建示范活动认定名单,海南经贸职业技术学院大思政课教师团队入选第四批“全国高校黄大年式教师团队”创建示范活动入围名单。

## 来认识“阿依”和它的朋友们 “海上大熊猫”

### 陆地行动缓慢,水里游泳“杠杠的”

斑海豹,全称西太平洋斑海豹。作为唯一能在我国海域内繁殖的鳍足类海洋哺乳动物,斑海豹被列为国家一级保护动物,被誉为“海上大熊猫”,在我国主要分布于渤海和黄海海域。

圆溜溜的眼睛,肥嘟嘟的肚子,纺锤状的身体布满褐色斑点,加上呆萌可爱的表情动作,斑海豹圈粉无数。

斑海豹有洄游的繁殖习性,主要以鱼类、甲壳类和头足类生物为食,每天要吃相当于自身体重5%至8%的食物。

每年11月至12月,斑海豹洄游至渤海辽东湾,在这里栖息、繁殖,次年1月至3月在冰上产崽,3月至5月逐渐游出渤海。

斑海豹在登陆后只能依靠前肢和上体的蠕动,像一条大蠕虫一样匍匐爬行,步履艰难,跌跌撞撞,十分笨拙可笑,活动的范围也不大。

别看它们在陆地上动作缓慢,笨拙可爱,但在水中的速度能用每小时近30公里,最快90公里的速度畅游。

休息时候的斑海豹,警惕性很高,甚至睡着了也经常醒来观察四周的动静。

我国海域的斑海豹数量,一直处在比较低的水平。

据连续观测统计,2021年在辽东湾海域“旅居”的西太平洋斑海豹为181只,2022年为253只,2023年为302只,呈逐年上升趋势。预计2024年数量较2023年还将有20%左右的增加。

(据新华社、央视新闻)



海豹“阿依”。(记者 路静摄)



在海滩上集群出现的斑海豹。(资料图)